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Presidência do Senhor 

Ata da 21ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia,   
em 30 de junho de 2022. 

                                                    Deputado Josafá Marinho, ad hoc. Às 15h40, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em 

comemoração ao Dia do Pescador. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Capitão de 

Mar e Guerra Paulo Gonzalez, representando o Comandante do 2º Distrito Naval, Vice-Almirante 

Humberto Caldas; Renato Linhares, Diretor Administrativo Financeiro, representando o Presidente da 

Bahia Pesca, Sr. Alexandre Chaves Sapucaia; Juliana Nascimento, Vereadora do Município de Santo 

Amaro e Presidente da Colônia de Pescadores Z-27, representando os pescadores e as marisqueiras; 

Edna Santos Silva da Paixão, Presidente da Associação de Marisqueiras e Pescadores de Cabuçu 

(Amapec), representando as associações de pescadores do Estado da Bahia; Pastor Marcos Terra, 

representando os pastores da Assembleia de Deus; Ubiramar Capinã, “Bira”, Diretor Técnico da Bahia 

Pesca; Aurelino José, Presidente da Federação dos Pescadores e Aquicultores do Estado da Bahia 

(Fepesba); e José Dalmo Alves Neto, Presidente da Cooperativa de Pescadores da Bahia (Copesba), 

representando as cooperativas e sindicatos de pescadores do Estado. Após a execução do Hino 

Nacional, o Sr. Presidente convidou o Pastor Marcos Terra para proferir uma oração. O Deputado 

Josafá Marinho, da tribuna, externou alegria e satisfação em fazer um pronunciamento oficial em 

comemoração ao Dia do Pescador. Falou das dificuldades que os pescadores enfrentam para levar 

alimento e sustento para as famílias, comentando a importância da classe desde os tempos de Jesus. 

Disse que o primeiro contato profissional dele com a categoria ocorreu em 2012, quando foi 

Coordenador do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (Dnosc) e atuou em um momento 

difícil para a Estação de Psicultura de Itiúba, ocupando em 2016 a Coordenação de Pesca da Bahia. 

Listou as atividades e ações que desenvolveu naquela pasta em favor dos pescadores, marisqueiras 

e aquicultores objetivando dar unidade e autonomia à classe. Falou das propostas e projetos que 

apresentou, enquanto Deputado na Alba, citando a criação da Frente Parlamentar em Defesa da 

Pesca e Aquicultura e o Fundo de Apoio à Pesca Artesanal e Aquicultura no Estado da Bahia. 

Finalizou dizendo que a dificuldade e a luta são grandes, mas que a vitória é certa porque Jesus está 

no barco. A Sra. Edna Santos Silva da Paixão agradeceu ao Deputado Josafá Marinho pela 

representatividade na Casa e aos pescadores e marisqueiras artesanais da Bahia. Falou que a classe 

deve se unir e lutar para eleger mais representantes que cuidem das causas dos pescadores e das 

marisqueiras. Solicitou uma salva de palmas para todos os representantes da classe que se 

encontravam na Sessão. A Sra. Juliana Nascimento agradeceu a Deus e ao Deputado Josafá Marinho 

por oportunizar uma homenagem que reconhece o trabalho da categoria. Agradeceu, em nome da 

comunidade que representa, pelos kits odontológicos e pelas emendas parlamentares destinadas à 
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pesca. O Sr. José Dalvo Alves Neto disse que a representatividade do Deputado Josafá Marinho traz 

esperança e visibilidade para os pescadores. Mostrou satisfação e gratidão pela entrega dos 

equipamentos que visam melhorar as condições de trabalho dos pescadores. Em seguida, houve a 

apresentação do louvor “Não Pare” pela cantora Fernanda Neves. O Sr. Aurelino José leu um excerto 

Bíblico (Atos 8, 30/31) para demonstrar a necessidade de haver na Casa Legislativa um representante 

que defenda e lute pelas causas dos pescadores. Citou os Deputados Federais Raimundo Costa e 

Josafá Marinho como representantes da classe no Estado. O Capitão de Mar e Guerra Paulo 

Gonzalez disse que a profissão de pescador é uma das mais antigas e que a parceria entre a Marinha 

do Brasil e os pescadores é constituída por respeito e admiração, explicando que, ao fazerem as 

inspeções, as Capitanias levam em consideração que o mar não é o habitat natural do ser humano, 

razão pela qual se faz necessário que as embarcações sejam mais seguras. O Sr. Renato Linhares 

parabenizou a realização da homenagem e falou da luta dos pescadores e marisqueiras, afirmando 

o respeito pelo trabalho da classe. O Sr. Presidente, no decorrer da Sessão, informou a presença de 

pescadores, marisqueiras, pastores, representantes de associações, cooperativas, federações e 

colônias de pescadores e marisqueiras. Fez um agradecimento especial às mulheres da família dele 

por demonstrarem companheirismo, incentivo e paciência para que ele realize o trabalho parlamentar 

junto aos pescadores. Em seguida, houve a apresentação de um vídeo mostrando as ações do 

Deputado Josafá Marinho em prol dos pescadores. Logo após, foram entregues placas de 

homenagem aos componentes da mesa que, no ato, representavam os pescadores e marisqueiras 

da Bahia. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da 

Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 17h20, declarou encerrada a Sessão. 
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